
Pécel Város Önkormányzatának sportkoncepciója
 

Bevezetés

 
Magyarország Alaptörvénye alkotmányos jogként fogalmazza meg, hogy mindenkinek joga van a megfelelő
testi, szellemi és erkölcsi fejlődéshez szükséges védelemhez és gondoskodáshoz, valamint a testi és lelki
egészséghez, amely jog érvényesülését Magyarország többek között a sportolás és a rendszeres testedzés
támogatásával és biztosításával is elősegíti.
A testnevelés  és  sport  fontos  szerepet  tölt  be  az  ifjúság  erkölcsi-fizikai  nevelésében,  a  személyiség
formálásában. Pécel Város Önkormányzatának (a továbbiakban: Önkormányzat) kiemelten fontos a város
lakosságának  egészsége,  közérzete.  Támogat  minden  olyan  elképzelést,  kezdeményezést,  amelyek  ezen
területek  jobbá  tételét  szolgálják.  Az  Önkormányzat  nagy jelentőséget  kíván  tulajdonítani  a  sportnak,  a
sportos  életmódnak abból a célból,  hogy a gyermekek a sporttal  együtt  nőjenek fel,  felnőttként  pedig a
sporttal  kiegészítve  életmódjukat  egészségesebb,  jobb  közérzetű,  hatékonyabb  munkavégzésre  képes,
közösségi emberként éljék életüket. Fentiek érdekében az Önkormányzat a lehetőségeihez mérten mindent
elkövet azért, hogy a település lakói e jogukat minél szélesebb körben érvényesíthessék.

Pécel  Város  Önkormányzata  sportkoncepciójának  (a  továbbiakban:  sportkoncepció)  célja,  hogy  az
Önkormányzat szabályozza a sporttal kapcsolatos tennivalókat, meghatározza a vállalt feladatok kereteit, a
szerepvállalás  irányait  és  mértékét,  valamint  tájékoztatást  nyújt  a sportolási  lehetőségekről  (egyesületek,
szabadidős csoportok, sportolási helyszínek).

I. Alapelvek

1.  Az  Önkormányzat  a  sportkoncepció  megalkotása  során  alapdokumentumként  veszi  figyelembe
Magyarország Alaptörvényét, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvényt
és a sportról szóló 2004. évi I. törvényt.
2. A testnevelés és a sport az egyetemes és nemzeti kultúra szerves része, annak lényeges alkotóeleme.
3. A sport a személyiség formálásának, az egészség megőrzésének és a teljesítőképesség fokozásának egyik
leghatásosabb eszköze.
4.  A köznevelési  intézményekben  folyó  testnevelés  és  sport  képezi  testkultúránk  alapjait.  A lakosság
szabadidősportja  a  munkaképesség,  a  fizikai  állapot  karbantartásának  egyik  leghasznosabb  és
legeredményesebb eszköze,  a  versenysport  a  sportkultúra  húzóágazata,  minta  és  motiváció  a  rendszeres
testedzéshez.
5. A testnevelés és sport harmonikus fejlesztése egyaránt állami, önkormányzati és társadalmi feladat.
6. Fontos, hogy a sportfeladatok ellátása, támogatása során kapjon kiemelt figyelmet a gyermek- és ifjúsági
sport, a szabadidősport, a fogyatékosok sportja, valamint az utánpótlás-nevelés.
7. A testnevelés és a sport részterületei – az óvodai testneveléstől a szabadidő sporton keresztül a hivatásos
sportig  –  egymással  szorosan  összefüggő  és  kölcsönhatásban  álló  egészet  képeznek.  Az  egyik  terület
fejlesztése vagy elhanyagolása kihat a testkultúra egészére.

II. Az önkormányzat kötelező és önként vállalt testnevelési és sportfeladatai

Az Önkormányzat a testnevelésre és sportra vonatkozó jogszabályokban előírt kötelezettségei:

• a helyi sportkoncepció meghatározása és megvalósítása,
• a sporttal foglalkozó helyi szervezetekkel való együttműködés,
• a tulajdonában álló sportlétesítmények fenntartása, működtetése,
• lehetőség szerint a sporttevékenység feltételeinek a megteremtése,
• rendeletben  megállapítja  a  helyi  adottságoknak  megfelelően  a  sporttal  kapcsolatos  részletes
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feladatokat és kötelezettségeket, valamint a költségvetésből a sportra fordítandó összeget.

III. A sport egyes területeinek helyzete és lehetséges fejlesztési irányai

1. Óvodai testnevelés

A testkultúra, az egészséges életmód kialakításának alapja – a szülői indíttatáson túl – az óvodai nevelés. Az
óvodai testnevelés során a kisgyermek először találkozik megtervezett, egységes intézményi rendszerben
végzett  testneveléssel.  Az óvodai  mozgásfejlesztés  nagyon fontos  az életkori  sajátosságoknak megfelelő
motoros képességek kialakítása szempontjából.

A tárgyi feltételek változóak az óvodáinkban, így az eszközök pótlása, folyamatos korszerűsítése indokolt.
Az önkormányzati óvodák közül mindössze egy (a Szivárvány Tagóvoda) rendelkezik tornaszobával, így a
téli  időszakban az óvodai testnevelés lehetőségei korlátozottak. Sajnos a megemelkedett gyermeklétszám
miatt a a székhely óvoda tornaszobáját csoportszobává kellett átalakítani. A szabadtéri eszközök és játékok
alapszinten kielégítik az igényeket. Az óvodákban egy-egy 6×13 m-es műfüves minipálya megépítése sokat
segítene.  A  városban  létesített  játszóterek  segítenek  az  óvodások  mozgásigényének  kielégítésében.
Remélhetőleg  az  életveszélyessé  vált,  így  lebontott  Gesztenyés  Tagóvoda  újjáépítése  hamarosan
megkezdődhet. A volt Ráday gimnázium sportlétesítményeinek lepusztult állapota sem jelenthet megoldást
az átmenetileg odaköltöztetett óvodának. Felújítva viszont számtalan lehetőséget biztosíthatna a szabadidő
hasznos eltöltésére.

Az  egyházi  óvodák  közül  a  Harangvirág  Református  Óvoda  rendelkezik  egy  60  m2-es  tornateremmel,
aminek padlóját a közelmúltban felújították, valamint minden igényt kielégítő sportszertárral és 2000 m2-es
udvarral. Tervbe vették egy mini műfüves pálya megépítését is, de a megemelkedett árak miatt erre nem volt
lehetőségük, viszont az udvaruk átépítése és fejlesztése jelenleg is folyik (10×15 m-es területet  műfűvel
borítanak, KRESZ-pálya is épül).

A Szent Erzsébet Katolikus Óvodának nincs tornaszobája, de hetente kétszer használhatják a katolikus iskola
tornatermét a foglalkozások megtartására, hetente egyszer pedig az ovifoci-csoport tart ugyanitt edzést.

Jó lenne megtalálni a rendszeres nagycsoportos úszásoktatás lehetőségét azért, hogy az iskolába kerülve a
vízhez szoktatás már ne jelentsen problémát.  Városunk sajnos nem rendelkezik uszodával,  így az egyéb
településeken lévő uszodába való utazás és az oktatás is jelentős anyagi terhet jelent. A Kormány a „Minden
gyermek  tanuljon  meg  úszni!”  program keretén  belül  48  úszásoktatásra  alkalmas,  alacsony  fenntartási
költségű uszodát kíván építtetni, hogy ezzel minden járásban legyen legalább egy tanuszoda. Mivel a mi
járásunkban  7  településen  van  lehetőség  úszásra  (Gödöllő,  Kistarcsa,  Veresegyház,  Kerepes,  Csömör,
Mogyoród,  Valkó),  esélyünk  az  eredményes  pályázatra  bizonytalan.  Ismeretes,  hogy  Gödöllőn  egy
nemzetközi eseményekre is alkalmas 50 m-es uszoda épül (értéke 3 MRD Ft), ami tovább csökkenti Pécel
esélyeit.

Megállapítható  azonban,  hogy többnyire  rendszeres  az  óvodások részvétele  a  fociedzéseken,  többségük
labdarúgó tornán is részt vett.

Az Önkormányzat az óvodásoknak is biztosít versenyzési lehetőségeket és segíti a helyi kezdeményezéseket
(Óvodás Olimpia, futó, futóbicikli, futómotor versenyek).

Célkitűzés: 1. Minden óvodában legyen tornaszoba.
2. Az udvari játszóeszközök rendszeres karbantartása, felújítása, újak beszerzése.
3. Az óvodások úszásoktatása önkormányzati segítséggel.
4. 6×13 m-es műfüves minipálya építése az óvodákban.
5. Az egykori Ráday gimnázium területén lévő sportlétesítményeinek felújítása.
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2. Iskolai testnevelés, diáksport

Az iskolai testnevelési órákon és a tanórán kívüli foglalkozásokon kell elérni, hogy a gyermekeknek felnőtt
korukban is legyen igényük az egészséges életmódhoz szükséges mozgástevékenységre, kialakuljon náluk az
aktív mozgás iránti igény, a sport szeretete beépüljön a személyiségükbe.
A mozgásszegény életmód következtében  a  tanulók nem elhanyagolható  része  valamilyen  mozgásszervi
betegségben szenved, elhízás veszélyezteti őket.

A mindennapos testnevelés bevezetésével remény van arra, hogy tanulóink egészségi, edzettségi állapota
látványosan javuljon, de ehhez a jelenlegi létesítmények nem elegendőek. A városban működő köznevelési
intézmények rendelkeznek tornateremmel, mégsem kielégítő a létesítmények nagysága, szükség lesz újak
építésére is. Egy 12×24 m-es műfüves pálya megépítése a Péceli Integrált Oktatási Központ (a továbbiakban:
PIOK) székhelyének területén, ha nem is jelentene teljes megoldást,  de jelentősen segítené a testnevelői
munkát  és  az egyesületi  edzéseket.  Sajnos a  szabadtér mérete  és elhelyezkedése,  a gáz és vízvezetékek
jelenléte  komoly  akadályozó  tényező  az  anyagiak  hiányán  túl.  A  pályázatokat  csak  a  kiírás  szerinti
pályaméretekkel fogadnak el. Az idei évtől kezdve a kötelező önrész mértéke is jelentősen megemelkedett. A
PIOK  székhelyén  a  bitumenes  pálya  nemcsak  versenyekre  alkalmatlan,  de  azon  a  testnevelési  órák
megtartása is balesetveszélyes.
Az iskolai testnevelés szoros összefüggésben áll az utánpótlás-nevelés hatékonyságával is, ezért a diáksport
kapcsán  egyértelmű  felelősséget  és  munkamegosztást  kell  kialakítani  az  Önkormányzat,  a  köznevelési
intézmények és a sportegyesületek között. A diáksport célja a tanórán kívüli, intézményi kereteken belül,
megfelelő  szakmai  irányítással  szervezett,  rendszeres  testmozgás  megteremtése  a  tanulók  részére.  Itt  az
érdeklődésüknek  megfelelő  sportolási  lehetőséghez  jutnak,  de  felkészülhetnek  a  magasabb  szintű
rendezvényeken való eredményes szereplésre  is,  így a járási  és  megyei  diákolimpiai  versenyekre.  Talán
egyszer  az  országon  döntőn  is  képviselhetik  a  várost.  A diáksport  az  alap-  és  középfokú  köznevelési
intézményekben a sportági felkészítés és versenyeztetés összhangban kell hogy legyen, valamint egymásra
kell épülnie, folyamatos tevékenység kell hogy legyen és kiemelten kell foglalkoznia a városi versenysport –
kiemelten  a  labdarúgás,  kézilabda  és  kosárlabda  (ez  évek  alatt  változhat)  –  az  utánpótlás  bázisának
szélesítésével.  Természetesen  nem  lehet  figyelmen  kívül  hagyni  a  testnevelő  tanárok  sportági
elkötelezettségét, érdeklődési körét sem.

A  mindennapos  testnevelés  bevezetésével  országosan  több  mint  600  iskolában  szükséges  tornaterem
megépítése,  amire  a kormány több milliárd forintot  kíván fordítani.  Pécel  városának az esélyei  ebben a
programban sem jelentősek.
Az atlétika mint kiemelt sportág sem kaphat lehetőséget városunkban, hiszen nincs megfelelő létesítmény.
Legalább egy futópálya feltétlenül szükséges lenne, de a távol- és magasugrás sem gyakorolható.

3. Tanórán kívüli foglalkozások a város iskoláiban

A PIOK gimnáziumában kedden és szerdán floorball edzést tartanak, készülve a diákolimpiai versenyekre.
A PIOK székhely általános iskolájában labdarúgó, kosárlabda és floorball gyakorlás folyik.
A PIOK Petőfi Sándor Általános Iskolában hetente kétszer kézilabda edzés és atlétikai foglalkozás folyik.

A Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola hetente kétszer labdarúgó, egyszer pedig kosárlabda edzést tart.
A Fáy András Mezőgazdasági és Szakképző Iskola és Kollégiumban (a továbbiakban: Szakiskola) heti két-
két alkalommal van labdarúgó és röplabda képzés, valamint heti négy alkalommal lovas szakkör a Kishársas
lovardában.

Fontos a rendszeres versenyzési lehetőség a tanulóink számára, hogy fel tudják mérni saját képességeiket,
össze tudják hasonlítani eredményeiket a többi tanulóval, hogy sikerélményekkel gazdagodva megerősödjön
bennük a a sportolás iránti  elhivatottság, ezért az önkormányzat igyekszik változatos városi  versenyeket,
bajnokságokat  rendezni.  Szükség  van  a  tömegsport  foglalkozások  keretén  belül  a  házibajnokságok
megrendezésére is. Érthetetlen viszont a középiskolások passzivitása a városi sportrendezvényeken. Sajnos a
televízió és az internet valamennyi korosztály számára nagyobb vonzerőt jelent, mint a sport.
Reméljük azonban, hogy a jövőben a szülők és nevelők testkultúra iráni szemlélete egyre kedvezőbb irányt
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fog mutatni.

4. Az úszásoktatás helyzete

A PIOK 4. osztályos tanulói szeptembertől novemberig járnak úszni a kistarcsai uszodába 9×2 órában. Ennek
költségeit  a  Klebelsberg  Intézményfenntartó  Központ  biztosítja.  A rendszeresebb  úszás  elmaradásának
anyagi okai vannak, pedig a mindennapos testnevelés létesítménygondján sokat segítene. 
A Szent  Erzsébet  iskola  2.  osztályos  tanulói  12  héten  keresztül  heti  2  összevont  órában  vesznek részt
úszásoktatásban, részben szülői, részben alapítványi támogatással.
A középiskolásoknak nem tartanak úszásórát.
Pécel  Városában szükség lenne saját  uszodára,  melyhez állami  segítség szükséges.  Külső vállalkozónak
vannak elképzelései arról, hogy Pécelen uszodát építene, azonban ehhez önkormányzati önrész szükséges.

5. Lehetőségek az iskolai szünetekben a szabadidő hasznos eltöltésére

Meg kell  teremteni  az  anyagi  lehetőségeit  és  személyi  feltételeit  annak,  hogy a  hétvégeken,  az  iskolai
szünetek idején minél többen vehessék igénybe ingyenesen a tornatermeket. A város felelősséget vállal a
tanulók nyári kulturált foglalkoztatásáért, a szabadidejük hasznos eltöltéséért, ezért  lehetőségéhez mérten
mindent megtesz, hogy a rászoruló gyermekek szünidei felügyelete biztosított legyen. A két éve elindított
nyári  tábor  egyre  népszerűbb  a  szülők  és  gyermekeik  körében.  Itt  több  sportág  alapjaival  is
megismerkedhetnek. A vásárolt kicsi medence a vízhez szoktatás alapjait biztosítja, egy nagyobb medence az
úszás további elemeinek megtaníttatását, gyakoroltatását biztosíthatná. 

Célkitűzés: 1. Egy 12×24 m-es műfüves pálya építése a PIOK székhely intézményben, valamint a 
bitumenes kézilabdapálya felújítása.
2. A rendszeres úszásoktatás lehetőségeinek megteremtése az alap- és középiskolákban.
3. Iskolák közötti sokrétű sportversenyek szervezése.
4. Aktívabb bekapcsolódás a Magyar Diáksport Szövetség versenyrendszerébe.
5. Nyári táborok biztosítása.
6. Tornaterem építése.
7. Futópálya kialakítása.

IV. Gyógytestnevelés, fogyatékkal élők sportja

Sajnos a tanulók egyre nagyobb része egészségügyi problémái miatt könnyített, illetve gyógytestnevelésre
szorul. Főleg mozgásszervi elváltozások, tartáshibák, gerincferdülés, lúdtalp, túlsúly, asztma miatt javasolja
az orvos a gyógytestnevelésben történő részvételt. A gyógytestnevelés folyamatos végzésével segíteni lehet
ezen a helyzeten. Jelenleg a városban ennek sem a személyi, sem az anyagi háttere nem biztosított, annak
ellenére, hogy a PIOK általános iskolai intézményegységeiben 18-20 gyermek részére írta elő az iskolaorvos
a  gyógytestnevelési  foglalkozásokon  való  részvételt.  A  problémára  megoldást  kell  találni.  Egy
részfoglalkozású gyógytestnevelő alkalmazásával teljes körűvé lehetne tenni a rászorultak foglalkoztatását,
mely állami feladat.

A Szakiskolában heti két alkalommal van lehetőség gyógytestnevelési órák megtartására.
A gyakori fiatalkori sportolói tragikus balesetek, halálesetek szükségessé tennék legalább a központi helyen,
központi (PIOK székhely) intézményben defibrillátor jelenlétét. 
A település sportéletét úgy kell működtetni, hogy megfelelő igény esetén a különböző életkorú, fogyatékkal
élő emberek számára a fogyatékosságuknak megfelelő sportolási lehetőségeket meg tudjuk teremteni.

Célkitűzés: 1. Rendszeressé kell tenni a gyógytestnevelési foglalkozásokat.
2. A fogyatékkal élők részvételének növelése a sportfoglalkozásokon.
3. Defibrillátor beszerzése.
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V. Utánpótlás-nevelés

Az  utánpótlás-nevelés  a  versenysport  speciális  ágazata,  melynek  feladata  az  utánpótláskorú  sportolók
felkészítése és eredményes versenyeztetése, valamint a felnőtt versenysport megteremtésének az alapja. Az
Önkormányzat  ezért  fontos  feladatának tekinti  a  sportegyesületi  keretek  között  folyó  utánpótlás-nevelés
támogatását, ami a Képviselő-testület eseti döntése alapján támogatható. A város sportéletét jellemzi, hogy ez
a támogatás és az egyesületek saját forrásai sem tudják biztosítani a szakterület fejlődését.

Fontos, hogy azon egyesületek, sportszervezetek kapjanak kiemelt támogatást, amelyek a kiváló oktató- és
nevelőmunka  eredményeként  példamutatóan  működő  szakmai  műhelyeket  alakítottak  ki.  A mindenkori
támogatás mértékét elsősorban a foglalkoztatott gyermekek, versenyzők létszáma, az edzések száma és az
eredményesség  határozza  meg,  valamint  az  a  tény  is,  hogy  kapcsolódik-e  valamely  városi  egyesület,
szakosztály felnőtt csapatához és mennyiben erősíti annak szakmai munkáját.
A támogatott  egyesületek  a  saját  versenyeiken  legyenek  kötelesek  az  Önkormányzatot  mint  támogatót
feltüntetni.

Célkitűzés: 1. A kiemelkedő szakmai munkát végző egyesületek támogatása.
2. Sportesemények szervezése az utánpótlás korosztály számára.
3. Rendszeres részvétel a korosztályos rendezvényeken, alkalmanként önkormányzati
támogatással.

VI. Versenysport

Tiszteletben tartva a sportegyesületek önállóságát, továbbra is fontos feladatának tekinti az Önkormányzat a
működésük, munkájuk figyelemmel kísérését. Az Önkormányzat nem fenntartója és működtetője a városi
sportegyesületeknek, hanem anyagi lehetőségei függvényében külső támogatóként segítheti működésüket,
tevékenységüket. 
A versenysport működésének alapvető feltétele a megfelelő sportlétesítményi háttér megléte és használata,
ezért szükségszerű a fejlesztés.
A sportszakemberek képzése a sporttevékenység színvonalának, eredményeinek fontos eszköze, a sportág
fejlődésének lényeges eleme. A magasabb szintű edzői tanfolyamon, továbbképzéseken és a konferenciákon
való részvétel erősítheti a szakmai munkát.

A város jelentősebb sportegyesületei

A Péceli Spartacus SE labdarúgó szakosztálya saját létesítménnyel rendelkezik, melynek azonban az állaga
jelentős felújítást igényel. Az üzemeltetést a tagdíjbevételeken felül a TAO támogatás biztosítja. Az egyesület
és a város sem mond le egy korszerű műfüves pálya létesítéséről a Topolyos városrészben. Ehhez kedvező
pályázati kiírás, majd annak sikere szükséges. Az SE felnőtt csapata mielőbb szeretne magasabb osztályban
szerepelni. A városban a legtöbb gyermeket foglalkoztatják (mintegy 150 főt), utánpótlás csapataik az U7-es
korosztálytól kezdve az U19-es korosztályig rendszeres és sikeres résztvevői a bajnokságoknak, tornáknak.
Az  óvodások  foglalkoztatását  is  igyekeznek  megoldani.  Ősztől  tavaszig  bizonyos  órakeretben
térítésmentesen használják a PIOK tornatermeit, a Szakiskolában bérleti díjat fizetnek. 
Az  elmúlt  időszak  TAO  támogatását  felszerelésekre,  öltöző  felújításra,  fűnyíró  vásárlásra  és  utazásra
fordították. Bizakodva várják az újabb pályázat kedvező elbírálását. Ha az új pályát nem sikerül megépíteni,
a jelenlegi pályát szeretnék felújítani új gyepszőnyeggel, valamint eltolni a Hősök útja felé, hogy nagyobb
legyen az edzésre hasznosítható terület.

Az  SE szivacskézilabda és kézilabda szakosztályának működése jelenleg szünetel.  Az egyesület vezetése
szeretné, ha hamarosan újra lennének kézilabdások Pécelen, amihez megkezdődtek a szervezői munkák.

A Kyokushin Karate Klub (Pécel Dojo SE) hosszú évek óta meghatározó a város sportéletében. Országos
és  nemzetközi  (Európa-kupa,  Világkupa)  szinten  is  kiemelkedő  eredményekkel  büszkélkedhetnek.  Az
egyesület taglétszáma 100 fő, ebből 40 fő a pártoló tag. Az aktív tagok között 10-en 35 év felettiek, ami
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külön dicséretes. A PIOK Petőfi iskola tornatermében tartják edzéseiket, a város biztosítja a térítésmentes
használatot  heti  3  alkalommal.  Az Önkormányzat  kérésére  vállalják a városi  rendezvényeken bemutatók
megtartását. 

A Dudance Táncegyesület nemcsak jelentős sportsikerekkel dicsekedhet, de a város kulturális életének is
évek óta meghatározó közössége, többször a városi rendezvények résztvevői. Minden lehetséges létesítményt
használnak a foglalkozásaikhoz, így a PIOK székhely intézményének és a Szakiskolának a tornatermét, a
péceli művelődési ház próbatermét és a Szent Erzsébet Általános Iskola tornatermét is. A PIOK székhely
intézmény auláját térítésmentesen biztosítja az Önkormányzat, a többi helyszínen bérleti díjat fizetnek.

A Kiss Lenke Kosárlabda Suli az edző külföldi munkavállalása miatt megszüntette péceli tevékenységét.

A Rákosmenti  Sportegyesület  Cselgáncs  Szakosztálya 3  éve  tartja  heti  két  edzését  a  PIOK székhely
intézmény  kis  tornatermében  péceli  utánpótláskorú  fiataloknak,  ezért  bérleti  díjat  fizetnek.  Regionális
versenyeken vesznek részt.

A Röpte Sportklub Egyesület  megszűnt, mert a terület bérlője megszüntette a szerződést, az edző pedig
Rákoskeresztúrra helyezte át tevékenységét. 

A  Seishin  Aikido  Egyesület a  PIOK  székhely  intézmény  kis  tornatermében  tart  foglalkozást  heti  3
alkalommal. A japán harcművészeti ágra jellemző, hogy nem rendeznek versenyeket, hanem vizsgarendszer
keretében adnak számok tudásukról. 

A Gerje Lovas Klub tagjai a jelenleg a Tópart lakópark mögötti magánterületen tartják a foglalkozásaikat. A
szakszövetségük  egy-egy  versenyre  magas  nevezési  díjakat  kér,  csak  helyi  versenyeken  vesznek  részt.
Erdélyi lovas táborokat szerveznek, mert  ott jelentős segítséget kapnak. A 2012. évben a Nemzeti Vágta
Díjugrató eseményén is részt vettek. Díjlovaglással és díjugratással foglalkoznak.
 
A Kistáltos Póniklubnak a Huba vezér utca folytatásánál van a bázishelye. Tevékenységi körük: díjlovaglás,
díjugratás, military. Szeretettel várják a lovagolni vágyókat 5 éves kortól.

A Nap Párducai íjászcsapat több, mint 10 éve foglalkozik tradicionális íjászattal. Gyakran vesznek részt
versenyeken és bemutatókon. Télen és nyáron is a szabadban tartják foglalkozásaikat.

A Tornádo Hungary Táncsportegyesület több éve heti két alkalommal tart foglalkozást közel 40 péceli
fiatalnak a PIOK Petőfi iskola előcsarnokában. Az Önkormányzat döntése alapján térítésmentes használatra
kaptak lehetőséget. Csoportjaikkal területi versenyeken jelentős (dobogós helyezések) sikereket érnek el.
Felnőttek részére is tartanak egészségmegőrző tornát.

Az Angel Dance Tánciskola (Topi Dance Kft.) heti két alkalommal használja a PIOK székhely intézmény
kis tornatermét, amiért bérleti díjat fizet. E tánccsoport is büszke eddigi eredményeikre.

Az Art in Motion Mozgásművészeti Stúdió a művelődési házban és a Szent Erzsébet Katolikus Általános
Iskolában tartja foglalkozásait, amelyeken 82 péceli gyermek vesz részt. Jelentős nemzetközi és országos
sikereket érnek el.
Az edzéshelyszínekért bérleti díjat fizetnek.

A Péceli Túrakerékpáros Egylet  idén lett bejegyezve, de már 3. éve tartanak túrákat („Tavasz Hadjárat”,
„Őszi  kerékpáros  barangolás”,  Balaton,  Velencei-tó,  Fertő-tó,  Hortobágy,  Bódi-Nagy  Piroska  emléktúra,
teljesítménytúrák) rendszeresen. Egyre több versenyen képviselik Pécelt. Ebben az évben a regisztrált tagok
száma 42 fő.

A Keresztúri SE utánpótlás kosárlabda szakosztálya a második éve tartja kosárlabda edzéseit Pécelen. Az
aktív  lészám 61  fő,  ebből  39  fő  péceli  (elsősorban  alsó  tagozatos  gyermekek),  többen  járnak  Pécelről
budapesti iskolákba. Csapataik (U11, U12, U14, U15, U18) KSE-Pécel néven szerepelnek.
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Célkitűzés: 1. Az egyesületek minden eredményről és az általuk szervezett rendezvényről tájékoztassák
az Önkormányzatot, hogy értékelni lehessen munkájukat.
2. Az Önkormányzat lehetősége szerint támogasson minden új kezdeményezést, ami a 
sportolói kört kívánja bővíteni.

                          3. A köznevelési intézmények működtetésének 2017. január 1. napjától esedékes állami
kézbe adása miatt az eddigi teremhasználati lehetőségek megoldásait keresni szükséges.
4. Az elért eredményességi szint fenntartása, illetve az eredmények javítása.
5. Részvétel szakmai konferenciákon, magasabb fokozatú edzői képesítések megszerzése.

VII. Szabadidősport

A  lakosság  és  ezen  belül  az  ifjúság  egészségi-,  edzettségi  állapota  rossz,  melynek  alapvető  oka  a
mozgásszegény életmód. Sajnos a számítógép és televízió vonzerejével nehéz felvenni a harcot, de feladni
sosem szabad, mert az országnak egészséges nemzedékre van szüksége. 
A szabadidősport  szervezésében,  kiemelt  szerepet  vállal  az  Önkormányzat.  A város  lehetősége  szerint
támogatni  kívánja  a  nagy  tömegeket  megmozgató  szabadidősport  rendezvényeket  (pl.  Csunya  kupa,
Autómentes Nap), a rendszeres sportolást segítő programokat. Az alkalmi események mellett törekedni kell a
rendszeres  sportolási,  testmozgási  alkalmat  nyújtó  tevékenységi  formák  népszerűsítésére.  A város  olyan
programokat  is  kíván  ajánlani,  ahol  többgenerációs  családok,  fiatalok,  nők  azonos  feltételek  mellett
sportolhatnak, regenerálódhatnak. A viszonylag alacsony költséggel űzhető sporttevékenységeket nagyobb
mértékben kívánja reklámozni, így a kocogást, természetjárást, a kerékpározást. A környék kerékpárútjainak
megépülése  lehetőséget  teremtene  arra,  hogy  kicsik  és  nagyok,  fiatalok  és  idősebbek  is  biztonsággal
sportolhassanak Pécel környékén.
Segíteni kívánja a város a helyi  kezdeményezéseket,  az öntevékenységre épülő rendszeres és folyamatos
szabadidősport kiteljesedését.
A városban több lehetőség nyílik a rendszeres mozgásra, de ezek nem elégítik ki mindenki igényét. 

A Péceli Párducok futócsapat két éve alakult. Fő tevékenységük a futás. A rendszeres edzés mellett egyre
növekvő létszámmal (95 fő) vesznek részt a versenyeken, jelentős sikerekkel.

A Péceli Természetjáró és Futó Klub bírósági bejegyzése folyamatban van. Mintegy 35-40 főre tehető a
rendszeresen résztvevők száma a túrákon és a különböző versenyeken, valamint a teljesítménytúrákon.

A Vízenjárók Gyermek és  Ifjúsági  Túra Egyesület  tavasztól  őszig szervez  vízitúrákat  (Duna,  Dráva,
Balaton, Tisza-tó). Egyhetes túrájukon a „Péceliek és barátaik” is részt vesznek.

A péceli művelődési házban különböző táncos mozgásformáknak hódolhatnak az érdeklődők: RSG, zumba,
alakformáló aerobic, pilates, hip-hop, táncelőkészítő, koppantó (mozgásfejlesztés gyermekeknek), modern
tánc, Zsip-zsup torna (1-3 éveseknek), hastánc, alakformáló aerobic, dance fitnesz, nia tánc.

Fábián Tibor tanár úr saját kertjét és házát tette alkalmassá különböző sporttevékenységek gyakorlására.
Teniszpálya, strandröplabda pálya, edzőgépek (szabadtéri és fedett) áll az érdeklődők rendelkezésére. Nyáron
többhetes tábort szerveznek iskolásoknak. Szerintünk ezt a lehetőséget a közeli iskola is kihasználhatná a
mindennapos testnevelés  céljaira,  mivel  az  edzői  képesítéssel  rendelkező  fia  délelőttönként  is  az  iskola
rendelkezésére tudna állni. Szeretnék bővíteni a sportot szolgáló létesítményeket.

Sportolási lehetőséget biztosít  magánvállalkozásként a városban:  Best Live Fittnes Klub minden igényt
kielégítő edzőtermekkel és szaunával, ahol több, mint 200 bérletes látogatja rendszeresen a klubot. A Tiffany
Bowling  Club,  az  Alfa  Egészség  és  Szépségszalon,  a  Harmónia Vitál  Mozgás  és  Masszázs  Studio
szabadidős és sportolási lehetőséget biztosít az érdeklődők számára.

Asztalitenisz: Egyre  több  fiatalt  és  idősebbeket  is  vonz  a  művelődési  házban  magánkezdeményezéssel
átalakított  két  helyiség,  ahol  kulturált  körülmények  között  játszhatnak  az  asztalitenisz  szerelmesei.  Az
idősebb korosztály tagja készségesen nyújtanak szakmai segítséget a fiataloknak. 
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Célkitűzés: 1. A lakosság egészségi állapotának javítása a rendszeres sport segítségével.
2. A nagy tömegeket megmozgató rendezvények szervezése és támogatása, vonzóvá tétele.
3. A rendszeres testmozgási alkalmat nyújtó tevékenységi formák népszerűsítése.
4. Kerékpárút építése a Rákos-patak mentén.
5. Sportágválasztó versenyek rendezése.

VIII. Sportlétesítmények

A sportlétesítmények közül a labdarúgó pálya egyesületi tulajdonban van, a többi az iskolák területén. 
A létesítmények  állapota  igen  változatos  képet  mutat.  A mindennapos  testnevelés  bevezetése  komoly
problémákat vet fel, mert a jelenlegi tornatermek, tornaszobák, szabadtéri pályák száma és minősége nem
teszi lehetővé a testnevelési órák hatékony megtartását. Jellemzővé vált, hogy már ma is több osztály van
egyszerre a termekben. 
Egy sportcsarnok megépítése jelentősen javítana a mostoha körülményeken, de a foglalkozások,  edzések
megtartásán túl jelentős számú sport- és kulturális esemény megrendezését tenné lehetővé, amire a PIOK
székhely tornaterme alkalmatlan.
Egy tanuszoda nemcsak a  város  tanulóinak oktatását  oldaná meg,  de hozzájárulna a  lakosság egészségi
állapotának, edzettségének javításához is.

A létesítmények bemutatása

A Péceli Spartacus SE tulajdonában van a Hősök útján lévő labdarúgó pálya, melynek mérete 114×58 m, az
edzőpálya 60×50 m.
A pályák,  valamint  a  kiszolgáló  létesítmények  is  felújítást  igényelnek.  Ehhez  az  egyesület  pályázati
forrásokat  keres, mert saját erőből számukra ez megoldhatatlan. A TAO segítségével igyekeznek javítani a
feltételeken. Sajnos itt nincs atlétikai pálya futó, ugró és dobó helyszínekkel, ami pedig nélkülözhetetlen az
iskolai oktatáshoz és az az atlétikai versenyekhez.
A Topolyos városrészbe tervezett  labdarúgó pálya megvalósítási  terveiben nem szabad megfeledkezni az
atlétákról sem, hiszen az atlétika kiemelt alapsportág.

PIOK Általános Iskola és Gimnázium (székhely):

Tornaterem:  26×16 m-es,  a  padlózata  felújításra  szorul  és  a  pályavonalazást  is  meg kell  oldani.  Sajnos
jelentős  nézőszámot  nem  tud  befogadni,  ezért  komoly  sportesemények  (elsősorban  labdajátékok)
lebonyolítása nem lehetséges. A tornaszoba 72 m2, a kis tornaszoba 20 m2, a kézilabda pálya 800 m2 (40×20).
A bitumenes pálya balesetveszélyes, felújítása indokolt.
A füves (földes) pálya 38×22,5 m. Ezen belül  egy 18×9 m-es röplabdapálya található, aminek homokos
talaját fel kell újítani. Elképzelés volt rá, hogy itt lehetne megépíteni egy műfüves pályát, de egy szabályos
méretűhöz (44×22) nincs elegendő terület.
Az aula teljes alapterülete 390 m2, ebből kb. 250 m2-t lehet használni sporttevékenységre (elsősorban táncra).

PIOK Petőfi Sándor Általános Iskola:

A tornaterem 288 m2 (24×12), a zsibongó 65,5 m2 (kis létszámú csoportok foglalkozásaira alkalmas), az
előcsarnok 85 m2 (testmozgásra alkalmas hasznos alapterület). A kézilabdapálya 40×21 m (az egyik kapu
mögött védőháló szükséges). A kosárlabdapálya 18×8 m (az aszfalt borítását javítani szükséges), továbbá a
futópálya (aszfaltos) 40×6,8 m, a végén ugrógödörrel.

Lázár Ervin Városi Könyvtár és Szemere Pál Művelődési Ház:

A kosárlabdapálya 35×20 m, a strandröplabda pálya (homokos) 15×10 m, a tornaterem 10,6×5,4 m. Sajnos
mindhárom helyszín felújításra szorul, jelenlegi állapotában alkalmatlan sporttevékenységre.
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Pécel Város Óvodái és Bölcsődéje (PVOB):

A székhely intézményben tornaszoba nincs, a játszóudvar 1830 m2.  A PVOB Szivárvány Tagóvodában a
tornaszoba 15 m2-es, a játszóudvar pedig 1024 m2. A PVOB Gesztenyés Tagóvodában tornaszoba nincs, a
rendelkezésükre álló udvar 1251 m2-es.

Szent Erzsébet Katolikus Általános Iskola és Óvoda

A tornaterem 24×12 m-es,  jól felszerelt  szertárral,  a műanyag borítású sportpálya területe 26×14 m. Az
óvoda által használt udvar 300 m2-es.

Harangvirág Református Óvoda

A tornaterem 60 m2-es, jól felszerelt szertárral, az óvoda udvara 2000 m2.

Fáy András Mezőgazdasági és Szakképző Iskola és Kollégium

A tornaterem mérete 15×8 m (rossz állapotú), a kézilabdapálya 40×20 m, a kosárlabdapálya 32×18 m.

Adventista Teológiai Főiskola

Tornaterme nincs, a sportpálya (bitumenes) 29×16 m (keresztben kosárlabda pálya került kialakításra).

Célkitűzés: 1. Sportcsarnok építése (pályázat).
2. Tanuszoda létrehozása (pályázat).
3. Sportpálya (műfüves) megépítése atlétikai pályával (pályázat).

IX. A város sportja és a média kapcsolata 

A  városi  sportrendezvények  egyik  fontos  szerepe  a  szórakoztatás.  Ezt  a  lakosok  a  tömegsport
rendezvényeken való  részvétellel  a  saját  fizikai  teljesítményük révén,  a  versenysport  tekintetében pedig
általában mint külső szemlélők, szurkolók élik meg. Mindkét esetben szükség van az esemény megfelelő
„hírverésére”, igény van az eredmények utólagos megismerésére. Pécelen a város valamennyi lakója a Péceli
Hírek  önkormányzati  havilapon  keresztül  juthat  információkhoz,  de  az  újság  nem képes  az  igényeket
kielégíteni.  Az  internetes  honlapok  (pecel.hu,  pecelinfo.hu)  naprakészen  tudják  közölni  a  közeljövő
eseményeit és az eredményeket, de az nem jut el minden lakoshoz. Ugyancsak nagy segítség a Facebook,
amelyen  keresztül  az  egyesületek  képviselői  előzetes  tájékoztatást  nyújthatnak  és  közölhetik  az  elért
eredményeket. Igaz ezt a lehetőséget sem használja ki minden sport iránt érdeklődő.
A Williams TV és a város közötti megállapodás is bővíti a tájékoztatási lehetőségeket.

X. A sport támogatásának rendszere

Az  Önkormányzat  a  város  sportéletének  zavartalan  működése  érdekében  törekszik  arra,  hogy  a
sportlétesítmények  fenntartási,  fejlesztési  feladatain  felül  az  egyesületek  működési  támogatásához  a
költségvetésében elkülönített keretet biztosítson. A sporttámogatásra fordított összeget, a támogatás mértékét
elsősorban  az  Önkormányzat  anyagi  lehetőségei  határozzák  meg  a  tervezett  bevételek  és  kiadások
függvényében, amelyről a Képviselő-testület dönthet. 

Az Önkormányzat kétféle támogatást nyújthat az egyesületeknek:

Közvetlen támogatás:

• működési és rendezvényi támogatás pályázati úton,
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• jutalmak, elismerések a kiváló sportolóknak és felkészítőiknek,
• sportlétesítmények fenntartása, üzemeltetése, fejlesztése.

Közvetett támogatás:

• önkormányzati  tulajdonú sportlétesítmények kedvezményes  használatának  biztosítása  egységesen
kialakított  elvek  alapján (2017.  január  1-től  változás  várható,  mert  a  jelenleg állami  fenntartású
intézmények működtetője a Klebelsberg Központ lesz),

• a támogatások mértékénél az önkormányzat figyelembe veszi az egyesületekben sportolók számát,
eredményességét,  és  azt  is,  hogy  kaphat-e  támogatást  az  országos  szövetségtől,  a  megyei
önkormányzattól, valamint van-e pályázási lehetősége.

Célkitűzés: 1. Meghatározni azt az összeget, amit az Önkormányzat a sporttámogatásokra biztosítani tud.
2. Az Önkormányzat anyagilag csak az utánpótlás-nevelést támogassa.
3. Az Önkormányzat tájékoztassa az egyesületeket a pályázati lehetőségekről.
4. Az Önkormányzat lehetősége szerint biztosítsa saját sportrendezvényeinek anyagi hátterét.

Jelen  sportkoncepciót  Pécel  Város  Önkormányzatának  Képviselő-testülete  a  …/2016.  (XI.  24.)  Kt.
határozatával fogadta el.
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